
Info über die Gemeinderatssitzung vom 05.10.2023 
 
A: Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 08.08.2023 wurde nach Erörterung einstimmig angenommen. 
  
2. Anfragen  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über Anfragen aus der Ratssitzung vom 
08.08.2023 wie folgt:  

• die Mäh- und Pflegearbeiten im Bereich des Regenrückhaltebeckens 
Mittelstraße wurden von den Verbandsgemeindewerken beauftragt und 
zwischenzeitlich ausgeführt. Ein zweiter Rückschnitt des Bewuchses im 
Bereich der Beckensohle ist vorgesehen. 

• die Mulcharbeiten an Wirtschaftswegen im Bereich „Gebück“ und Grillhütte 
wurden von der Firma Buchen aus Wissen zum Angebotspreis von 753,-€ 
ausgeführt. 

• die Erneuerung der Querrinne in der „Lichterbach“ wurde von der Firma 
Daub aus Gebhardshain zum Angebotspreis von 2242,-€ ausgeführt. 

• die Aufweitung des Wendeplatzes Mittelstraße 34 erfolgte innerhalb der 
vorhandenen Parzellierung mit gleichzeitiger Sicherung der Grenzmarken 

• die Aufarbeitung von Windwurf-Eichen als Wert- und/oder Brennholz wird 
vom Forstamt bei der Bereitstellung von Brennholz vorrangig berücksichtigt 

• zur Abstimmung der wasserrechtlichen Genehmigung als Voraussetzung für 
die zweite Offenlage des Bebauungsplanes „Auf der Bitze / Vor den Hadern“ 
erfolgte am 09.10.23 ein Ortstermin mit dem beauftragten Ing. Büro Planeo, 
Vertretern der Verbandsgemeindewerke und der SGD Nord 
 

3. Beratung und Beschluss über die Neubesetzung der Revierleitung im  
    Forstrevier Kroppacher Schweiz   
Das Forstamt Hachenburg hat nach erfolgter Stellenausschreibung Herrn Matthias 
Gürke aus 57539 Bitzen als Nachfolger für den zum Forstamt Altenkirchen 
wechselnden Revierleiter Tim Bettgenhäuser vorgeschlagen.  
Nach erfolgtem Vorstellungsgespräch beschließt der Gemeinderat dem Vorschlag 
zu entsprechen und den Bewerber Matthias Gürke nach § 28 Landeswaldgesetz 
(LWaldG) zum Revierleiter mit Bildungsanteil am Forstamt Hachenburg zum 
01.01.2024 zu bestellen.  
 
 
4. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• den Abtransport von Käferholz aus dem Bereich der „Lichterbach“ 

• die angekündigte Aufarbeitung des gefällten Käferholzes in der Abteilung 
Mörsbach 18 „Ehrlicher Hardt“ 

• den Bescheid über eine anteilige Zuwendung für das Jahr 2023 in Höhe von 
11.951, -€ für „Klimaangepasstes Waldmanagement“ der Ortsgemeinde 
(„Stilllegungsprämie“) aus dem Sondervermögen „Klima- und 
Transformationsfond (KTF) nach der Richtlinie für Zuwendungen zu einem 
Klimaangepassten Waldmanagement des Bundesministeriums für 
Ernährung und Landwirtschaft (BMEL)  

• den geplanten Rückbau von je einer Grabreihe auf den Friedhöfen 
Niedermörsbach und Burbach am 20. und 21. Oktober    

• die Belegprüfung des Rechnungsprüfungsausschusses der OG am 12.10.23 
in den Räumen der Verbandsgemeinde 



• der Aufruf zur Sammlung für den „Volksbund Deutsche 
Kriegsgräberfürsorge e.V.“   

• das Ergebnis der Baumprüfungen an gemeindlichen Bäumen auf 
öffentlichen Flächen  

• die geplante Ausschreibung von priorisierten Pflegemaßnahmen aufgrund 
der o.a. Baumprüfungen bzw. Prüfergebnisse  

 
5. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurden Anfragen zu/zur/zum 

• Verkehrsgefährdung durch abgestellte Fahrzeuge im Kurvenbereich „Im 
Hähnchen“  

• Abstellen von abgemeldeten Kraftfahrzeugen auf Gemeindestraßen und 
Privatgrundstücken 

• Totholzbeseitigung an gemeindlichen Bäumen in Eigenleistung 
gestellt und vom Vorsitzenden- soweit möglich- beantwortet. 
 
6. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
B: Nichtöffentlicher Teil: 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde dem Eilbeschluss vom 09.09.2023 zur 
Auftragsvergabe über den Abbruch der ehemaligen Ferienhäuser in der 
Gemarkung Obermörsbach, Flur 2, Flurstück 385, Mittelstraße 34 einstimmig 
zugestimmt. 
Weiterhin informierte der Vorsitzende über die notarielle Beurkundung von 
Kaufverträgen ohne Ausübung eines Vorkaufsrechtes durch die Ortsgemeinde.  
 


